# **Alfamart**

# 大鄉鄉情

函 际 日 报 合编 印尼大埔同乡会



#### 大斯统则 一大斯统则 一大斯统则

## 搶抓歷史機遇 主動擔當作爲

# 大埔: 奮力推動老區蘇區全面振興發展







9月14日,中共大埔縣委召開十二屆 十四次全會,强調深化落實國務院《關于 新時代支持革命老區振興發展的意見》, 回顧總結大埔融人粵港澳大灣區、"兩個 合作區"建設,以及老區蘇區振興發展工 作成效,研究分析當前形勢,部署下一階 段大埔老區蘇區全面振興發展工作,開啓 全面建設社會主義現代化國家新徵程。

大埔縣委書記黄增國代表縣委常委會 作報告,縣委副書記、代縣長凌曉文就經 濟工作作專題講話。

全會指出,近年來,大埔加快融入粤 港澳大灣區,堅决貫徹落實("雙區"建 設)重大戰略部署,立足國家重點生態功 能區定位,精心實施"生態立縣、實業富 縣、文旅興縣"發展思路及"456"工作 舉措,堅持生態優先、突出人文引領、推 動緑色發展,用實幹擔當展現大埔作爲, 特别是隨着2019年《粤港澳大灣區發展規 劃綱要》的出臺和省委書記李希一個月兩 次莅埔調研, 大埔全縣上下更加自覺主動 擔當好大埔老區蘇區在改革開放和現代化 建設全局中的政治責任、歷史使命。實現 黨的領導堅强有力、産業發展高質高效、 實體平臺開放共贏、交通網絡日益完善、 發展韌勁持續增强、城鄉面貌焕然一新, 特色産業、生態環境、鄉村振興、交通民 生等方面取得長足發展。

全會强調,要提高政治站位,充分認識"兩個合作區"建設的初心使命、歷史意義,充分認識"兩個合作區"建設是輻射帶動老區蘇區共同富裕的創新之舉,增强"四個意識"、堅定"四個自信"、做

到"兩個維護",滿懷豪情向"第二個百年"目標努力奮鬥。要全力搶抓"兩個合作區"建設的重大歷史機遇,從"兩個合作區"改革開放成功經驗中、産業創新中、人才機制中、大市場中挖掘利好,爲全面振興發展注入强勁動能,把巨大撬動效應轉化爲老區蘇區高質量發展新動能。

全會要求,要聚焦新發展階段、新發 展理念、新發展格局,在主動對接、主動 支持、主動服務中展現大埔擔當,彰顯大 埔作爲。

一、要堅持不懈促融合,主動接受輻射帶動。從廣東、梅州發展大局的角度看大埔,突破發展機制和制度的瓶頸,創造更多"大埔經驗""大埔樣板"。主動對接"雙區"和"兩個合作區"綜合發展規劃,打造先進發達地區帶動欠發達地區的區域協調發展樣板。主動融入灣區"123"交通圈和省"2+3+8+8"綜合交通樞紐布局,不斷拉近與"雙區"的時空距離。堅持以産業園區爲主陣地,全力推動先進制造業高質量發展。堅持創新驅動發展,促進科技創新與實體經濟深度融合,真正融入灣區産業鏈、創新鏈、價值鏈。

二、要堅持不懈抓生態,走好緑色發展之路。立足國家重點生態功能區定位,落實林長制、河長制,堅决守護好生態屏障。大力發展文化旅游産業,着力發展健康養生産業,全力發展緑色低碳産業。深入研究老區蘇區振興發展政策文件,積極與前海、横琴大型企業總部、行業龍頭企業合作,助力縣域經濟高質量發展。

三、要堅持不懈强統籌,促進城鄉均

衡發展。扎實開展新一輪全國文明城市創建工作,持續完善城市功能,把縣城打造成爲更加名副其實的最美小城。深化鄉鎮管理體制改革,圍繞"一主三附多點"城鎮發展格局,打造一批工業、農業、商貿、文旅强鎮,創建一批省級特色小鎮。扎實有序推進鄉村振興駐鎮幫鎮扶村工作,圍繞"一村一亮點、一鎮一示範",打造鄉村振興新標杆。持續做大做强特色農業產業,打響一批"埔字號"品牌。

四、要堅持不懈惠民生,共享改革發展成果。統籌推進就業幫扶,鼓勵創業創新帶動就業,促進大衆創業、萬衆創新。加快義務教育優質均衡發展,深入開展"雙减"工作。推動優質醫療資源下沉,讓群衆少花錢、看好病。深入開展"我爲群衆辦實事"實踐活動,有效解决群衆急難愁盼問題。

五、要堅持不懈保穩定, 夯實振興發展根基。壓實壓緊各方防控責任, 做實做細各項防控工作,全力以赴推進疫苗接種,構築"外防輸入、内防反彈"的銅墻鐵壁。扎實推進縣域社會治理現代化,常態化機制化推進掃黑除惡鬥争,毫不放鬆抓好安全生産、防汛减灾、政府隱性債務防範化解等工作,全力維護社會大局和諧穩定。

全會還號召全縣廣大黨員幹部,要不 忘初心、牢記使命、接續奮鬥,以昂揚鬥 志、過硬作風、果敢行動,抓住用好"雙 區"和"兩個合作區"建設重大歷史機 遇,爲大埔老區蘇區全面振興發展不懈奮 鬥。

#### 鄒魯教育生平展在茶陽鎮揭幕

9月13日,由大埔縣人民政府、中山大學校史館聯合主辦的鄒魯教育生平展揭幕儀式在梅州市大埔縣茶陽鎮鄒魯故居 "椿森第"舉行。中山大學黨委書記陳春聲,梅州市委書記陳敏、市長馬正勇,全國政協委員、佳都科技集團有限公司董事長劉偉,以及鄒魯後人出席儀式并爲展覽揭幕。

梅州市副市長温向芳在致辭中表示, 鄒魯故居"椿森第"的保護修繕和展示利 用是梅州歷史文化傳承的一個重要成果。 我們要認真落實"1+1+9"工作部署和市 委"123456"思路舉措,充分發揮文化之 鄉和老區蘇區優勢,進一步發掘名人故居 的文化價值,講好紅色故事,用活名人資源,全力打響梅州文化品牌,促進文旅深度融合,助推廣東文化傳承建設高質量發

據悉,鄒魯先生是一位治校有成的教育家,一生先後創辦樂群中學(大埔中學前身)、潮嘉師範學堂及中山大學,并兩度擔任中大校長。"椿森第"是鄒魯先生爲報答父母的養育之恩,于民國初年出資原址重建。近年來,在中山大學的大力支持下,大埔縣實施鄒魯故居"椿森第"修繕布展和周邊環境提升工程,舊屋面貌焕然一新。

鄒魯教育生平展分爲客家之子、長校



中山大學、鄒魯的教育思想、告離中大及 晚年生活、鄒魯生平大事年表等單元,回 顧了鄒魯"從客家之子到教育家"的一 生,展示其教育思想與實踐成果,將致力 打造弘揚鄒魯教育精神新平臺、展現大埔 人文魅力新窗口,進一步傳承發揚客家優



秀傳統文化。

梅州市領導陳煜昌、韓小林,大埔縣 委書記黄增國,縣委副書記、代縣長凌曉 文,中山大學有關專家學者、校友等參加 活動。

#### 廣東梅州柚·大埔蜜柚出口海外 帶動農民增收致富



金秋時節,大埔蜜柚又迎來豐收季。 日前,經梅州海關檢疫監管合格,廣 東順興種養股份有限公司的蜜柚漂洋過 海,擺上美國洛杉磯各大商超貨架。這也 是梅州柚果繼歐盟後進入的又一國外市

在廣東順興種養股份有限公司蜜柚基 地,幾十名工人正抓緊時間爲即將發往美 國的蜜柚進行挑揀、分裝、封箱,忙得不 亦樂乎。爲了順利出口國外,從去年起, 該企業進一步加强果園和包裝廠管理,從 種植過程中有害生物防治和溯源管理,到 柚果選取和加工包裝,都嚴格按照相關檢 疫要求開展,務求做到標準化、規範化, 爲梅州蜜柚順利輸美做足準備。

廣東順興種養股份有限公司是大埔縣 省級蜜柚現代農業産業園園區內6家龍頭 企業之一,擁有2384畝自營蜜柚農場, 15000平方米柚果加工廠,擁有國內先進 的柚果生産加工設備和自動化生産綫,柚 果日加工生産能力達300噸。目前該公司 已陸續收到1000多噸的輸美訂單,將借此 契機進一步拓展國外市場、做大總量。

廣東順興種養股份有限公司董事長鄧 展華告訴記者:從春季開始,他們就對有 害生物進行監測,包括食蠅誘捕,還有對 農殘管控,整個過程都按照緑色無公害來 生産,以此達到出口標準。

"我們將推廣果園標準化的建立,采 用公司+基地+農户的模式來指導和生產, 多建立適合出口的果園基地,促使我們的 出口果達到標準。"鄧展華說:"我們今 年也是首次出口美國,市場前景和空間都 比較大,拓寬了蜜柚銷路,讓農户增收致 富。"

據悉,今年大埔蜜柚預計產量約34.5 萬噸、産值約13億元。借助蜜柚産業,大 埔將走品牌强農、緑色發展之路,全力引 導和支持農業龍頭企業走出去、拓市場、 樹品牌,讓大埔區域內更多的優質水果和 農産品出口世界各地,帶動更多的農民持 續增收致富。

### "東亞文化之都"創建指導組考察大埔

9月8日, "東亞文化之都" 創建指導 組成員楊秀奇帶隊到大埔縣考察調研"東 亞文化之都" 創建工作。

"東亞文化之都"創建指導組一行在 大埔縣委常委、副縣長劉曉泉陪同下,先 後考察調研了泰安樓等文保單位和公共文 化場所,并對西河鎮張弼士故居旅游區、 北塘鄉村旅游區、禾肚裏稻田民宿等旅游新業態進行考察。

考察期間,指導組對"東亞文化之都"創建的組織領導、工作開展及經驗啓示進行了全面介紹,爲大埔工作開展提出了建設性意見建議,雙方圍繞文旅融合高質量發展等工作進行了深入交流。

"東亞文化之都"評選,是由中日韓 三國共同發起的亞洲第一個國際性文化城 市命名活動,是中日韓三國領導人會議人 文領域的重要成果和東亞區域文化合作品 牌。創建"東亞文化之都"工作是提升大 埔城市品牌形象、彰顯我縣文化魅力、提 升國際文化交流與合作的重要平臺。 日前,2020年廣東省森林 鄉村名單出爐,大埔縣西河鎮

漳北村等58個行政村入選。 爲加快推進全省鄉村緑化 美化建設,促進村容村貌提 升,建設美麗宜居鄉村,廣東 省林業局開展2020年廣東省森 林鄉村評價認定工作,認定全 省622個行政村爲2020年廣東 省森林鄉村。其中,梅州共有 58個行政村入選。大埔縣的西 河鎮漳北村、漳溪村、車龍 村,大麻鎮坑尾村、桃石村, 三河鎮舊寨村,桃源鎮坪新 村,茶陽鎮大覺村,銀江鎮勝 坑村,豐溪林場溪上村等10個

行政村上榜。 據了解,森林鄉村是指自 然生態風貌保存完好,鄉土田 園特色突出,森林氛圍濃鬱, 森林功能效益顯著,涉林產 發展良好,人居環境整潔,保 護管理有效的生態宜居鄉村。 廣東省森林鄉村評價認定的對 象爲行政村,評價內容包括各 行政村的鄉村自然生態風貌保 護、山水林田湖草系統治理、 森林綠地建設、森林質量效 益、鄉村綠化管護、鄉村生態 文化等六個方面的成效。

入埔门個行政村上榜廣東省森林鄉

村